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Суспільно-політична ситуація в Україні має суперечливий перехідний характер. 

Загострення політичної ситуації наприкінці 2013 та на початку 2014 року стало не 

прогнозованим наслідком руйнації державності, недостатності балансу реформаційних 

напрямів, невідповідності старих законів і слабкої пропрацьованості нової юридичної 

бази. Кризові явища, притаманні майже всім сферам внутрішнього життя країни та 

зовнішніх відносин, виразно демонструють відсутність довгострокової стратегії та 

стратегічного менеджменту в діяльності влади. Неефективність діяльності державної 

влади призвели до втрати довіри громадян до політиків та органів влади. Політична і 

економічна невизначеність створили умови нестабільності, які загрожують цілісності 

держави та породжують нові виклики національної безпеки, насамперед, в 

інформаційній, енергетичній, оборонній сферах. Геополітичні впливи в умовах 

неефективності гарантій безпеки обумовлюють уразливість України, послаблюють її 

роль на міжнародній арені та виштовхують на периферію світової політики. 

Сучасні реалії свідчать про необхідність перегляду внутрішніх і зовнішніх 

функцій держави, налагодження діалогу між громадянами і владою, визначення ролі 

політичних та соціально-економічних змін в суспільстві, а отже переосмислення  змісту 

патріотичного виховання в сучасних умовах, як невід’ємної частини цих соціальних 

процесів. 

Патріотизм сьогодні є нагальною потребою  української держави, оскільки його 

високий рівень здатний забезпечити соціально-політичну стабільність та гідне місце 

країни в цивілізованому світі. Утвердження української державності та громадянського 

суспільства потребує удосконалення підходів і впровадження дієвих механізмів 

реформ, формування сприятливих умов для реалізації нагальних завдань політики 

національної безпеки. Відчуття захищеності стимулює підвищення загального рівня 

патріотизму, формує відповідний психологічний настрой, який в свою чергу  сприяє 

прогресу і в середині держави, і зростанню її ролі на міжнародній арені. 

Поняття «патріотизм» немає спільного розуміння його дефініції, хоча в окремих 

складових структури цього явища думки вчених значною мірою збігаються. Слово 



«патріот» (patriotes) у перекладі з грецької мови означає «земляк, співвітчизник». У 

педагогічному словнику за редакцією М. Ярмаченко поняття «патріотизм» 

визначається як «суспільний і моральний принцип, що характеризує ставлення людей 

до своєї країни, яке виявляється в певних діях і складному комплексі суспільних 

почуттів, що звичайно називається любов’ю до батьківщини» [3; 356].  

Запорізька обласна концепція патріотичного виховання громадян України 

визначає патріотичне виховання, як системну і цілеспрямовану діяльність органів 

державної влади, органів місцевого самоврядування і неурядових організацій, їх 

об’єднань і громадян з формування у людини і громадянина високої патріотичної 

свідомості, служіння та почуття вірності своїй Вітчизні, готовності до виконання 

громадянського і конституційного обов’язків стосовно захисту інтересів України [2; 

13]. 

Сьогоднішні реалії вимагають оптимізації роботи з патріотичного виховання, що 

спрямоване на забезпечення цілісності, єдності і соборності України, національного 

відродження, розбудови й вдосконалення суверенної правової держави. З цією метою 

набуває актуальність затвердження загальнодержавної ідеї патріотизму та 

урегулювання діяльності патріотичного напрямку в сучасних умовах. 

Автор Українського педагогічного словника С. Гончаренко вважає патріотизм 

«одним з найглибших громадянських почуттів, змістом якого є любов до батьківщини, 

відданість своєму народові, гордість за надбання національної культури» [1; 249].  

Патріотизм повинен виявлятися в практичній діяльності у вигляді патріотичних 

поглядів і переконань і спрямовується на всебічний розвиток своєї країни, захист її 

інтересів. Тому першочерговими і актуальними стають державно-патріотичні 

цінності, в основу який покладено пріоритет національних цінностей та інтересів 

України, її суверенітет, незалежність і цілісність, громадянська зрілість, вірність 

громадянському та військовому обов’язку, готовність до захисту Батьківщини, активна 

участь у вирішенні проблем і подоланні труднощів у суспільстві та державі. 

Одночасно, патріотизм, як духовна основа українського суспільства визначає потребу у 

збереженні і розвитку багатої духовної спадщини України, української мови і культури, 

тому необхідними залишаються моральні та духовно-патріотичні цінності. Як і сам 

патріотизм, патріотичне виховання несе конкретно історичний характер. Відданість 

героїчному минулому і найкращим традиціям історії Вітчизни, обумовлює збереження 

історичної пам'яті та історико-патріотичних цінностей. 



Важливе місце в змісті патріотичного виховання посідає формування культури 

міжнаціональних відносин. 

Сучасні суспільно-політичні умови у Запорізькій області диктують необхідність у 

підвищені уваги до ідеологічної складової патріотичного виховання, що ґрунтується на 

принципах національної єдності, свідомого та відповідального патріотизму, служіння 

інтересам Батьківщини та народу України. Саме тому постає необхідність у прийнятті 

нової концепції патріотичного виховання громадян та доопрацювання змісту 

патріотичного виховання. Формування нової концепції патріотичного виховання 

покликане  дати новий імпульс підвищення статусу патріотичного виховання в регіоні, 

досягнення нових результатів  рівня патріотизму, формуванню громадянського 

суспільства, яке передбачає трансформацію громадянської свідомості, моральної та 

правової культури особистості, розквіту національної самосвідомості, що ґрунтується 

на визнанні пріоритету прав людини. 
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